

# Во всеоружии встретим весну

В социалистическое соревнование за завершение подготовки к весне ко дню выборов в Верховный Совет одними из первых в районе включились колхозы Репниковского сельсовета. Члены сельхозартели «Красное солнце», «Красное знамя» и «Красный пахарь» наметили конкретные мероприятия по подготовке к весенним работам, которые необходимо было выполнить ко дню выборов. Борясь за выполнение взятых обязательств, колхозы начали между собой социалистическое соревнование и своими делами доказали, что к предстоящей весне они готовятся действительно по-большевистски.

Семена в этих колхозах на всю площадь сева доведены до первого и второго класса кондиции. В колхозе «Красное знамя» на семенные участки заранее отбирались ручным способом.

Во всех трех колхозах идет сбор местных удобрений, вывозится на поля навоз, запасаются минеральные удобрения. Только по колхозу «Красное знамя» на поля вывезено 1300 возов навоза, колхозом «Красный пахарь» завезено для подкормки зерновых и овощных культур 20 тонн минеральных удобрений. Готовы к работам в этих колхозах инвентарь и тягло.

Значительно лучше, чем в прошлом году готовится к весне - посевной и колхоз имени Фрунзе этого же сельсовета.

Правления колхозов Репниковского сельсовета, сельский Совет, партийные и комсомольские организации провели большую работу с тем, чтобы обраziово подготовить колхозы к весне. Это лучший подарок репниковским колхозникам дню выборов.

Хорошей подготовкой к весне встречают день выборов многие колхозы Малышевского, Бельковского, Осиновского и других сельсоветов района.

Однако есть и такие колхозы, которые к весенним работам еще не подготовились. Среди них артели «Сила Октября» Дмитриевского сельсовета, «Заря» Красно-Маковского, «Красное знамя» Крестинского сельсовета. Эти колхозы до сих пор не обеспечили себя семенами, медленно ведут вывозку навоза, а заготовку зерна и птичего помета совершенно не производят.

Близится день выборов в Верховный Совет. К этому дню наши колхозы должны полностью завершить подготовку к весеннему севу. Правлениям колхозов, сельским советам, партийным и комсомольским организациям нужно мобилизовать все силы на выполнение этой важнейшей задачи, чтобы встретить выборы достойным образом.

## Первым в сельсовете

Все колхозы Авдотьевского сельсовета развернули массовую вывозку навоза на поля. Сельхозартель «Новая деревня» первой в сельсовете выполнила план вывозки навоза под весенние спаски. Завершает выполнение плана вывозки колхоз «Пятилетка». В целом по сельскому совету эта работа произведена более, чем на 70 процентов.

Наряду с вывозкой навоза в колхозах этого сельсовета идет сбор других местных удобрений.

Б. Сухов.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 20-й.

В честь выборов  
Верховный Совет СССР

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 60 (4778)

Среда, 23 марта 1949 года.

Цена 20 коп.

27 марта 1949 года — день выборов депутата в Совет Союза Верховного Совета СССР по Ковровскому избирательному округу № 109

## Отчет депутата горсовета

В зале средней школы № 1 оживленно. Сюда пришли избиратели. Звучат мелодии гармонии. Собравшиеся веселятся. Молодежь танцует. Желающие пользуются услугами буфета. Время идет незаметно.

Начинается деловая часть вечера. Доверенный т. Терехин подробно знакомит избирателей с биографией кандидата в депутаты Верховного Совета СССР т. Смирнова Дмитрия Григорьевича, рассказывает о перспективах развития нашей Владимирской области и города Коврова. На призыв доверенного избирателя единодушно заявляют, что они все, как один, примут участие в голосовании 27 марта и отдадут свои голоса за верного сына большевистской партии товарища Смирнова Дмитрия Григорьевича.

Перед избирателями выступает депутат городского Совета т. Башанов. Он делает отчет о деятельности городского Совета депутатов трудящихся за прошедшее время, подробно рассказывает о проделанной работе, знакомит с состоянием хозяйства, со снабжением азлек-

тром, энергией, состоянием торговли, народного образования, лечебной помощи, санитарного надзора и другими вопросами работы горисполкома.

Доклад депутата был подвергнут активному обсуждению. Избиратель т. Новиков спрашивал критикует горисполком за то, что он мало занимается предупредительным ремонтом жилого фонда, а проводит главным образом лишь работы азлекового характера. Он приводит факты, говорящие о неморальности в деле оказания лечебной помощи, критикует состояние торговли и выносит появление по улучшению санитарного надзора.

Избиратель т. Дубков просит включить в план работ текущего года ремонт крыши. Отмечает большую работу горсовета по постройке нового моста через реку Клязьму.

В заключение избиратели просмотрели живую, увлекательную и содержательную художественную самодеятельность клуба им. Деятарева.

Н. Орешкин,  
зав. агитпунктом № 15.

## Вечер вопросов и ответов на избирательном участке № 12

Активно прошел вечер вопросов и ответов на избирательном участке № 12. Помещение Дома медицинского работника было переполнено. За несколько дней до этого вечера агитаторы обошли квартиры избирателей и выяснили вопросы, которыми интересуются избиратели. Отвечать на вопросы трудящихся были приглашены: лектор горкома партии тов. Юкина, руководители тор-

гующих организаций, горжил управление и городского коммунального хозяйства.

Живая беседа руководителей городских организаций избирателями длилась около трех часов. Трудящиеся интересовались самыми различными вопросами из международной и внутренней жизни СССР, вопросами, связанными с жизнью города.

## По Советскому Союзу

### Начался сплав леса

МОЗЫРЬ. Малые реки и каналы Полесья очистились от льда. Начался сплав леса. Тысячи кубометров рудничной стойки и строевой древесины отправлены на Украину. Первые сотни кубометров леса прошли через канал «Бичок» туровские сплавники. Пущен лес по трем каналам в Лебединском районе.

### Отовсюду

Историко-краеведческий музей Карельского перешейка организуется в городе Приозерске (Ленинградская область). В нем будут отображены историческое прошлое Карельского перешейка, его природные богатства, достижения за годы советской власти.

Новая автоматическая телевизионная станция на 6 тысяч номеров пущена в Хабаровске.

Установка для скоростного засева рыбы строится в городе Осиненко. Все процессы обработки рыбы полностью механизированы.

Электрическая хлебокомбикормовая станция в Хороге (Гаджинская ССР).

Профессор Н. Н. Мокин разработал новый способ повышения урожайности яровых путем предпосевного обогащения семян подкормкой. В прошлом году опытные посевы на больших площадях дали урожай овса по 19 центнеров с гектара.

На снимке: профессор Н. Н. Мокин осматривает овес, выраженный по его способу.

Ворошиловградская область. На заводе имени Ворошилова пущена в эксплуатацию доменная печь № 2.

На снимке: общий вид домны. Фото А. Мироновича. Прессслужба ТАСС.

В честь выборов  
Верховный Совет СССР

## В авангарде соревнования

Чем ближе день выборов, тем энергичнее идет трудовая борьба среди рабочих чугунно-литейного цеха Экскаваторного завода. Первое место в соревновании занимает формовщик Баев. За смену он вырабатывает по три с половиной — четыре нормы, а позавчера он перевыполнил смениное задание больше чем в четыре с половиной раза.

По три с половиной нормы дает формовщик Хаканов. Хорошо работает формовщица Пахомова и обрубщик Сидоров. Двести — двести пятьдесят процентов — таков показатель их работы. Соревнуясь между собой за отличное качество продукции, они не имеют брака в работе.

И. Сергеев.

## Двухсотники

На доске показателей, которая висит в механическом цехе завода имени Малеева и Камгина против фамилий токаря Симонова и Шевцовой всегда стоят цифры: 200—250 процентов.

Для меня уже давно не существует цифр — 150 процентов, — говорит токарь Шевцова.

Эти слова скажут вам в токарь Симонов и целый ряд других токарин.

Возьмем, хотя бы, фрезеровщика Ковалеву, модельщика Рабинина, обрубчика Устинова, формовщика Захарова. Для них также стало привычно ежедневно давать две-три смениные нормы. Такими показателями работы знаменуются стахановцы для подготовки к выборам в Верховный Совет СССР. Все они обязались закончить квартальную и мартошскую программы к 27 числу. Н. Зентик.

## Борются за качество семян

Хорошо подготовили семена к весеннему севу колхозники сельхозартели имени Малеева и Камгина Бельковского сельсовета. Семенной материал на всю посевную площадь доведен до второго класса кондиции.

Заканчивается подготовка семян и в других колхозах этого сельсовета. В артелях имени М. Горького и «Искра» на семенные участки семена отбираются вручную.

С. Крылов,  
участковый агроном.

## Подарок кузница

Кузнец колхоза «Красное знамя» Репниковского сельсовета Михаил Хромов брал обязательство ко дню выборов в Верховный Совет СССР полностью привести в порядок колхозный инвентарь первой необходимости. Свои обязательство кузнец Хромов выполнил раньше срока. Им отремонтировано 20 плугов, 20 борон, сеялка и другой инвентарь. Н. Иванов.

## Ко дню выборов

Колхозник сельхозартели имени Стадиона Клязьминско-Городецкого сельсовета М. Горюхов в честь предстоящих выборов взял на себя индивидуальное обязательство к 27 марта выполнить годовой план молокопоставок государству. Колхозник этой же артели Ф. Дмитриев ко дню выборов обязался рассчитаться по молокопоставкам за три квартала года. Эти колхозники обратились к молокоснабжителям сельсовета с просьбой ускорить выполнение плана сдачи молока.

В. Горюхов.

## Совершенствовать мастерство пропагандиста

Решительное улучшение работы сети партийного просвещения может быть достигнуто только благодаря росту мастерства пропагандиста и лектора. Важнее в ученикам кирилловской партийной школы В. И. Ленин писал: «Всюкий школе самое важное — идеально-политическое направление левий. Чем определяется это направление? Всегда исключительно состоящих лекторов». (Соч. т. 18, стр. 435, изд. 4-е). Это заинтесительное ленинское указание должен постоянно помнить каждый коммунист, ведущий пропагандистскую работу — важнейшее партийное поручение.

Методически занятие в кружке должно состоять из двух составных частей: рассказ пропагандиста и живой беседы слушателей. Рассказ пропагандиста предопределяет направление, усвоение материала, воспитание в слушателях большевистской партийности и идеальности. Интересный, живой, социальный рассказ пропагандиста поднимает интерес к изучению марксистско-ленинской теории, часто определяет восприимчивость кружка слушателям.

Секретарь парторганизации Монахов (Мотоциклетный завод) вместе с пропагандистом т. Баранским обсуждают договорились заменить рассказ пропагандиста выступлениями отдельных слушателей по разделам «Краткого курса истории ВЛШ». Занятие строится следующим образом: один из слушателей рассказывает раздел главы, после чего пропагандист т. Баранский дополняет разъясняет отдельные положения, дают слушателям важнейшие положения и определения, и после этого переходят к следующему разделу главы. В чем порочность такого метода? Главным образом в отсутствии квалифицированного рассказа пропагандиста. Занятия проходят скучно, выступления сухие и неоднозначные. Известно не может, т. к. слушатели не владеют методикой, не умеют использовать в своем рассказе наглядные пособия, художественную литературу, увязать с современностью, передавать основные идеи и заострить на них внимание слушателей.

Так выступление слушателя этого кружка т. Кубрина на-

занятия 18 марта было посвящено важнейшим теоретическим вопросам: ленинскому учению о войнах справедливых и несправедливых, ленинской теории империализма и теории пролетарской революции, о возможности победы социализма в одной отдельно взятой стране. Обо всем этом т. Кубрик рассказывал в течение 15 минут. Рассказ был голью схемой, совершенно без примеров, теоретическое и практическое значение этих теорий было раскрыто слабо, совершенно ничего не было сказано о значении этих ленинских идей в наши дни.

Дополнение пропагандиста т. Баранского свелось к записи определений: что такое война справедливая и несправедливая, а рассказывая о ленинской теории пролетарской революции, пропагандист ошибочно указал, что о возможности победы социализма Ленин говорит в книге «Империализм, как высшая стадия капитализма». Для этой темы пропагандист мог бы использовать трилогию А. Толстого «Хождение по мукам», первую часть романа Шолохова «Тихий Дон», напомнить содержание и образы кинокартин «Юность Максима». Следование ленинских идей о войне и мире можно было бы показать на примере заявлений коммунистических партий капиталистических стран, которые по примеру т. Горбова и Тольятти ведут борьбу с поджигателями третьей мировой войны. Ленинско-сталинская теория о возможности победы социализма в одной стране продемонстрировала свою силу на примере нашей Родины, построившей социализм, и на примерах стран новой демократии, которые также успешно закладывают у себя фундамент социализма.

От такого метода занятий, какой применяется в этом кружке, надо решительно отказаться. Беда в том, что это не единственный случай. Примерно так же проходят занятия в кружке при педагогическом училище.

Задача состоит в том, чтобы сделать рассказ пропагандиста живым, интересным, проникнутым большевистской страстью и идеальностью.

В. Петровичев, заведующий отделом пропаганды и агитации ГК ВКП(б),

### Обязательство колlettива лесхоза

За успешную работу в прошлом году колlettив лесхоза недавно получил переходящее Красное знамя обкома союза «Леса и сплава» и Владимирского управления лесного хозяйства.

Принимая переходящее знамя, колlettив лесхоза взял на себя новые повышенные обязательства. Работники лесхоза обязались пятилетний план по всем основным показателям выполнить в 3,5 года, поднять производительность труда в этом году на 5 процентов, создать за год 300 тысяч рублей сверх-

плановых накоплений за счет ускорения оборачиваемости оборотных средств и мобилизации собственных ресурсов.

Работники лесхоза обязались также заготовить сверх плана 300 килограммов древесных сеянин, заложить ма-450ектара питомника против плана 280 га. С этой целью организуется 10 бригад и 25 звеньев отличного качества.

В письме товарищу Сталину работники лесхоза дали слово выполнить обязательства точно в установленные сроки.

И. Румянцев, директор лесхоза.



Ленинград. В Государственном Русском музее состоялось открытое заседание городского архитектурного совета, на котором началось обсуждение проектов памятника А. С. Пушкину для Ленинграда.

На снимке: выступление главного архитектора Н. В. Баранова. Фото Н. Якова. Пресскание ТАСС.

### На торговые темы

## О мерах веса и об'ема

Каждый год во всех организациях, занимавшихся продающей населению товаров или покупкой у населения те или иные виды сельскохозяйственной продукции и промышленного сырья, производится проверка и кийение всех измерительных приборов. Но если они в некоторых случаях недостигают, и это дает возможность отдельным работникам торговли обманывать покупателей. Почему и как это происходит? Обратимся к фактам.

В магазинах часто можно видеть, как при продаже смеси товаров (сахарный песок, крупы, запашка, макароны и т. п.) продавец пользуется особо приспособленными чашками, ящиками, коробками, в которых он всыпывает продукт для взвешивания. Так, например, в двух секциях магазина № 5 ОРСА Мотоциклетного завода продавцы извещают сахара песок разных по объему и весу чашках: у одного чашка и позже килограмма песку весят 700 граммов, у другого — 800 граммов.

В магазине № 37 торга сычуний товар, от соли до лапши, взвешивается в деревянных ящиках, который применяется уже несколько лет, я разумеется, тоже не раз не представлялся на проверку, как гиры или весы. В магазине, расположенным на углу улиц Советская и им. Дегтярева, торг при взвешивании служит гириный бак весом 1-2 кг. Во всех этих случаях дополнительная чашка на весах: ящики, бачок и т. п. является своего рода, гирей. А сколько она весит, правильно ли она взвешена — никто не знает. И, пользуясь доверчивостью покупателей, встречающиеся еще у нас нечестные продавцы, несомненно, находят здесь возможность жульничества.

Еще хуже обстоит дело при отпуске жидкостей: пива, морса, кваса и т. п. Все ларцы, палатки и буфеты отпускают напитки в посуде, разной по своей емкости, во одинаковой цене. Здесь есть стаканы емкостью от 170 до 250 граммов, стеклянные банки узенькие и широкие, высокие и низкие, пивные кружки всех фасонов.

Про налив во всю эту посуду, уже и говорить не приходится — до того он всюду неточен. На

номинацию же, кое-где висящую у прилавков: «Требуйте полного налива, после отстой пены», — звучит в этих условиях, как на-

смешка.

Торгующие организации имеют инспекторов, ревизоров, но многие магазины прикреплены общественным контролером. Но все они, повидимому, присмотрелись к вышеизложенному. Нам кажется, что пора бы руководителям торгующих организаций выполнить это правило в советской торговле — взвешивать и отпускать товары в единой таре, проверяя и заклеймив госконтролем.

Г. Мочкин.

### СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

В Муроме состоялись соревнования боксеров спортивного общества «Спартак» нашей области. Первенство завоевали боксеры «Спартака» Коврова.

Сегодня в клубе имени Ленина проводится вечер физкультурников города. На вечере будут подведены итоги профсоюзно-комсомольского лыжного кросса; победители получат переходящие призы и грамоты. Состоятся выступления лучших спортсменов.

26 марта школьники города проведут лыжные соревнования в честь выборов в Верховный Совет СССР.

**СУД**

Григорьев Ю. А. и Егоров В. С., бывшие работники Экскаваторного завода, систематически занимались воровством. Они не сколько раз путем взлома проникли в магазины и столовую завода, а также в сапожную мастерскую, взяли там большие ценности. 10 марта преступники предстали перед народным судом. Народный суд 2-го участка, руководствуясь Указом Президиума Верховного Совета СССР об охране государственной и личной собственности, осудил Григорьева к 20 годам и Егорова к 15 годам заключения в исправительные трудовые лагеря.

### Расхитители осуждены

предстали перед народным судом. Народный суд 2-го участка, руководствуясь Указом Президиума Верховного Совета СССР об охране государственной и личной собственности, осудил Григорьева к 20 годам и Егорова к 15 годам заключения в исправительные трудовые лагеря.

**Школа ФЗУ при фабрике имени Абельмана**

ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ девушек в возрасте от 16 до 18 лет с образованием не ниже 4-х классов.

Принятые в школу обследуются Заводским трехразовым питанием, двумя комплектами Форменного обмундирования с платой 60 процентов стоимости одного комплекта и зарплатой по 5-ти разрядной учебной тарифной сетке.

Школа готовят квалифицированных бакалавров, материнок и кукол (срок обучения 12 месяцев), а также семьянщиц и мотаильщиц со сроком 6 месяцев.

Заявления с документами принимаются ежедневно в канцелярии школы с 9 до 17 часов.

Начало учебных занятий с 1-го апреля 1949 года.

62-03.

### За рубежом

## Прием в Софию в связи с годовщиной подписания болгаро-советского договора

София, 20 марта. (ТАСС). В связи с годовщиной подписания болгаро-советского договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи заместитель премьер-министра и министр иностранных дел Васил Коларов устроил прием вчера прием.

На приеме присутствовали: заместитель премьер-министра Георги Трайков и княгиня Георгия, члены правительства, члены политбюро центрального комитета Болгарской коммунистической партии, секретарь центрального совета Отечественного фронта, главы посольств и миссий стран народной демократии, генералитет болгарской армии, деятели науки, культуры и искусства, представители массовых общественных организаций.

На приеме присутствовал также посол СССР в Болгарии М. Ф. Бодров.

## Гарри Поллит об Атлантическом пакте

ЛОНДОН, 20 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, генеральный секретарь Английской коммунистической партии Гарри Поллит, выступая сегодня на митинге в Трехбергите (Уэльс), заявил, что атлантический пакт является «восшим пактом, направленным против народов Европы».

Гарри Поллит сказал: «Этот пакт является результатом тех методов тайной дипломатии, против которых всегда протестовал рабочий класс Англии. Он подчиняет Англию агрессивным военным целям американского империализма. Этот пакт является нарушением устава ООН и знаменует собой начало политики, направленной к замене этой организации».

## «Ланд ог фольк» о Северо-атлантическом пакте

КОПЕНГАГЕН, 20 марта. (ТАСС). Комментируя опубликованный текст Северо-атлантического пакта, газета «Ланд ог фольк» пишет, что этот пакт направлен против интересов датского народа. «Он ничего не в состоянии вам предложить, кроме пота, слез и крови», — пишет газета и добавляет, что в случае включения в Атлантический пакт Дании она будет лишена возможности самостоятельно решать вопрос о мире и войне. Она будет лишена политической и экономической самостоятельности и суверенитета над Гренландией.

Датский народ, — утверждает газета, — не желает быть рабом американского империализма. Сопротивление Атлантическому военному пакту нарастает в Дании с каждым днем».

## Рост цен на продовольствие в Англии

ПРАГА, 19 марта. (ТАСС). Как передает чехословацкий агентство Теле прес, с 1947 года по настоящее время цены на продукты питания в Англии поднялись на 8 процентов.

## Зам. ответ. редактора К. Г. ГОРЮНОВ.

Союзпечать принимает на работу внештатных работников для ручной продажи литературы и газет как в городе, так и в районе.

Об условиях спрашиваться в Союзпечати на центральной почте.

Штабр Анатолий Балашевич, проживающий в г. Коврове, пос. «Красный поселок», д. 2, кв. 4, побудил до ограбления банка «Штабр» Ольгу Александровну, проживающую в г. Коврове ул. Челюскинцев, 149.

Дело рассматривается в народном суде г. Коврова.

63-01.